



食品保质期不容商家想换就换。针对此类乱象,必须发现一起、严惩一起,尤其要提高其违法成本,用好惩罚性赔偿制度,让逾越底线者切实感到“肉疼”,进而震慑一片。企业尤其是连锁企业也须完善内部管理机制,加强监督管理,比如落实好“明厨亮灶”,鼓励消费者“围观”、举报——监督的眼睛多了,换标签的手才不会伸出来。

——广州日报:《食品“续签续命”,换下的是良心》

取消预售制是电商平台对消费者的一种积极回应,也为整个电商行业带来了一次服务升级的警示。电商行业需要更加注重消费者需求和市场变化,不断优化服务模式和供应链管理,为消费者提供更加优质、便捷、高效的购物体验。在电商行业日新月异的今天,服务升级已成为电商行业赢得市场的重要法宝。期待更多的电商平台能够紧跟市场步伐,不断创新服务模式,提升服务品质,为消费者带来更加美好的购物体验。

——工人日报:《促销季取消预售制传递的多重信号》



【本期话题】

宠物有望上高铁

近日,携带宠物上高铁的话题在网上引发热议。5月11日下午,针对开展铁路旅客高铁宠物运输问卷调查,中国铁路客户服务中心作出回应:下一步,将根据调查意见,进一步深化高铁托运宠物的可行性研究。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@王锦南 虽说在主人眼里自家的宠物很乖巧,但动物的有些天性是改变不了的。比如,狗会叫、会咬人等等,都会给其他乘客带来影响。

@徐其文 我不养宠物,但我支持铁路部门开展宠物运输服务。因为,宠物已经成为当下很多人的日常陪伴,乘坐铁路出行带上宠物也是很多人的迫切需求。

@圆明园 如果让宠物乘坐高铁,希望铁路部门要有严格的管理措施,莫让宠物影响或侵犯到其他旅客的权益。

本期话题下期继续

岂能让“跑分”到处撒野

□郭元鹏

“跑分”是不法分子利用正常用户账号代为收款,为犯罪行为提供非法资金转移渠道,帮助进行“洗钱”的活动。5月14日,记者从如皋市公安局获悉,该局成功打掉一“跑分”犯罪团伙,抓获4名犯罪嫌疑人,涉案资金流水超30万元。

(5月15日本报7版)

“跑分”犹如一颗毒瘤,侵蚀着社会的肌体。“跑分”犯罪的出现,反映出一部分人对法律法规敬畏之心的缺失,对社会责任担当的不足。因此,我们要加强道德教育,引导人们树立正确的价值观,自觉遵守法律法规,切实履行社会责任。只有这样,才能从根本上遏制

“跑分”犯罪的发生,维护社会公平正义。

抓了“跑分”的,也得处罚“陪跑”的。“跑分”链条上的所有人,没有一个是无辜的。“跑分”既有不法分子的参与,也有一些帮凶。这些帮凶就是为了利益出租出借自己银行卡的人。我国对于出租出借银行卡的行为有着严格约束,由此可见,出租出借自己银行卡的人犹如不法人员的“陪跑者”。需要为警方严厉打击“跑分者”鼓掌,也需要深入思考:究竟该如何处罚“陪跑者”,并顺着违法的链条,将出租出借自己银行卡的人也一网打尽。

打击“跑分”犯罪,需要全社会共同努力。打击“跑分”犯罪并非一日之功,而

是一个长期、艰巨的任务。要建立健全长效机制,同时加强法治宣传,提高广大人民群众的法意识,让大家都明白“跑分”犯罪的危害,自觉抵制和举报“跑分”行为。要加大执法力度,严厉打击“跑分”犯罪,抓了“跑分”的,也得处罚“陪跑”的,切实保护公民的合法权益。

总之,监管漏洞、出借银行卡、洗钱需求,都是“跑分”的“跑道”。需要综合施策,将这些“跑道”挖断,让“跑分”无路可跑。



用心尽心推进残疾人就业创业

□鹰远

5月14日,海安市白甸镇周垛村的残疾村民在“残疾人之家”里包装手套,获得劳动报酬。近年来,海安市着力建设集托养、康复、就业、培训、文体娱乐等功能于一体的“残疾人之家”,让残疾人在乐享服务的同时实现就业增收。

(5月15日本报3版)

就业是民生之本,是实现共同富裕的关键。建立并完善残疾人就业创业的服务体系,是文明社会的应有之义。同样,对于残疾人来说,就业的意义更加特殊,不仅能在物质层面上让其安身立命,更能帮助他们更好地融入社会,实现人生价值。就此而言,海安市积

极推动残疾人就业创业的做法值得肯定。

进一步看,保障残疾人就业创业权益,更关涉整个社会的文明程度。我国残疾人保障法明确,“国家采取辅助方法和扶持措施,对残疾人给予特别扶助,减轻或者消除残疾影响和外界障碍,保障残疾人权利的实现”,其中就包括康复、教育、劳动就业等重要权利。《“十四五”残疾人保障和发展规划》提出,要完善残疾人就业法规政策,多渠道、多形式促进残疾人就业创业。这些都为推动残疾人事业高质量发展,满足残疾人多样化、多层次的发展需求提供了路径指引和有力支撑。

当然,促进残疾人就

业,重数量的同时,更要重质量。各级政府要创新残疾人就业支持政策措施,以及建立“残疾人创业就业孵化基地”,为残疾人提供心理疏导、技能培训、创业孵化、党群服务等一站式服务,提高残疾人的就业率和稳岗率,发挥残疾人自身价值,搭建残疾人向上流动的阶梯。

毋庸置疑,推进残疾人就业,离不开制度保障。从各地发布的促进残疾人就业实施方案来看,无论是实施机关、事业单位带头安排多项残疾人就业行动,还是针对就业困难残疾人、农村残疾人、残疾人大学生等重点群体提供专项就业帮扶,都显示了更好促进残疾人就业的决心,值得推崇。

别给“天气质检员”留下表现的机会

□徐剑锋

南通市气象台14日发布大风蓝色预警信号和海区大风黄色预警信号。大风天气如何做好防范工作?市应急管理局(市减灾办)、市气象局提醒,人员要减少户外作业和户外活动,外出途中远离广告牌、路牌及各类围栏,不要长时间在这些物品周围逗留。

(5月15日本报3版)

当下我们正处于风险社会中,当极端恶劣天气来袭时,各种各样的安全隐患便会干净利索地暴露无

遗。我市发布大风黄色预警信号并作安全提示,这样的主动作为多多益善。

城市的脆弱性要求我们“凡事从坏处准备,努力争取最好的结果”。譬如,大风预警时不妨先看一看,广告牌是不是很牢固。大雨来临前不妨先查一查,下水道里是不是有杂物。只有方方面面都具有危机意识和超前意识,多一点未雨绸缪的战略安排,切实把每一个环节、每一处细节都安排妥当、考虑周全,尽量把问题和差错消灭在萌芽

状态,城市才会运行得更加安全顺畅,群众的生活才会过得更加安宁和谐。

如今的气候形势愈发复杂多变,反常性、突发性、不可预见性日益凸显,我们丝毫不能放松警惕。只有时刻保持“底线”的清醒,打起十二分精神,多一分细心,少一分马虎,多一点一丝不苟,少一点粗枝大叶,承担起“以人为本”的管理职责,“既防一万,又防万一”,才能尽最大努力消除可能存在的安全隐患,不给“天气质检员”留下表现的机会。



社区夜校

白天上班、晚上学艺,正成为市民生活新风尚。为响应居民需求,南通创新区观山社区开设首期社区夜校“斜杠同学社”,安排5类“居民呼声高”的课程。招生公告发出后不到两小时,50个名额就已全部报满。

(5月15日本报3版)

让夜校热持续下去

□政青

20世纪80年代的年轻人热衷于上夜校,主要是为了学知识本领,用以弥补自身文化短板。而如今,夜校的火爆回归,则是群众在物质生活水平提升后,对于艺术、对于精神生活有了更高追求。这一需求正好和社区夜校的内容价值相对接,可见,夜校热是情之所趋、理所当然的。

社区夜校热的背后,体现了公共文化服务更接地气、主动求变的探索。相关职能部门应当积极回应市民新的精神文化需求,推动公共资源适度倾斜,鼓励支持各地发展社区夜校,逐步完善优质、普惠、共享的文化供给体系,形成一套政府主导、民间参与的服务运营模式,让文化资源更多惠及市民群众。

同时,我们也应该注意到:社区夜校火爆之后,一方面是名额紧缺、供不应求;另一方面,还有人把社区夜校当成了低价“兴趣尝试班”,上了几节,不感兴趣就不来了,在一定程度上造成了资源浪费。这也说明,想要社区夜校持久火爆,还需要市民的个性需求与资源供给的“双向奔赴”,只有大家共同努力、用心维护,夜校热才能持续下去。

愿此类夜校多起来

□卞广春

白天上班、晚上学艺,正成为市民生活新风尚。社区用心为居民打造如此丰富多彩的夜生活场景,是真正为民所想。此事也给相关方面带来了积极的启示,即要了解居民的需要,必须贴近居民,服务的方法和点子要更多、更实用一些。

“活到老,学到老。”社区夜校集知识、娱乐、交友、健身、打发时光于一体,让居民各取所需、各有所得、乐在其中,很有意义。其实,社区为居民营造更好的学习环境只是个起点,相信随着更多居民参与学习,社区更加团结、和谐的目标也会早日达成。

真心希望此类社区夜校多起来,广大居民能以崭新的方式创造更加多彩的人生、开启更加美好的世界。